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EDITORIÁL 

Milí čitatelia, 

rok 2019 bol pre komunitu ľudí na Slovensku i v Čechách pohybujúcich sa v oblasti kariérového 

poradenstva, kariérovej výchovy a vzdelávania, rozvoja kariéry a všetkých ďalších príbuzných 

oblastiach tak trochu sviatočný. V septembri sme najprv v Brne na globálnom sympóziu a hneď 

na to v Bratislave na výročnej konferencii Medzinárodnej asociácie pre študijné a profesijné 

poradenstvo privítali odborníkov a nadšencov z celého sveta i z našich domácich končín. Viac 

ako stovka účastníkov z 30 krajín v Brne a viac ako 500 účastníkov zo 46 krajín v Bratislave boli 

tou najlepšou odmenou pre všetkých tých, ktorí na príprave oboch podujatí intenzívne 

pracovali od leta 2018. Brnianskému sympóziu a bratislavskej konferencii IAEVG venujeme 

v tomto čísle, pochopiteľne, viacero príspevkov, veď  kedy najbližšie budeme mať príležitosť 

hostiť u nás také významné podujatia a s takou hojnou zahraničnou účasťou!  

Číslo však otvárame troma príspevkami z akademického prostredia, z ktorých navyše dva nie sú 

primárne o kariérovom poradenstve. Natália Köverová, doktorandka z Inštitútu psychológie FF 

PU v Prešove, píše o štýloch kariérového rozhodovania a ďalších charakteristikách osobnosti 

ako prediktoroch ťažkostí pri voľbe povolania u adolescentov. Ďalšie dva príspevky sú 

z andragogiky, hraničnej oblasti kariérového poradenstva – v prvom sa Marek Lukáč, Silvia 

Lukáčová a Ivana Pirohová z Prešovskej univerzity venujú problematike kultúrnej a jazykovej 

citlivosti vo vzdelávaní a v poradenstve pre dospelých Rómov z marginalizovaných komunít, 

Roland Pavlík z Univerzity Mateja Bela v Banskej Bystrici  vo svojom príspevku píše o kariérovom 

koučingu ako špecifickej oblasti praxe ďalšej pomáhajúcej profesie. 

Ladislav Ostroha vo svojom príspevku prináša veľmi inšpiratívny prehľad súčasných trendov 

v kariérovej výchove v Európe a u nás, bezprostredne na to nadväzuje článok Andrey Csirke 

a Alice Müllerovej o kariérovoj poradenstve v kontexte kultúry školy a o Rámci pre kariérové 

poradenstvo, ktorý spoločne vypracovali pre potreby základných škôl v ČR. 

O prognózach slovenského trhu práce a uplatnení absolventov škôl sú príspevky Ivana Lásku zo 

spoločnosti Trexima Bratislava, s. r. o., a Štefana Grajcára, kľúčovou je tu informácia o vytvorení 

nového nástroja trendyprace.sk, ktorý prináša množstvo informácií tak potrebných pre 

prijímanie informovaných rozhodnutí v oblasti vzdelávania a pracovného uplatnenia.  

Päť ďalších príspevkov sa venuje sympóziu a konferencii IAEVG v Brne a v Bratislave, je to 

zaujímavé čítanie a pripomenie to tým, ktorí sme tam boli, atmosféru týchto skvelých podujatí, 

nemalú informačnú hodnotu však majú aj pre tých, ktorí tam s nami byť nemohli.  

Tomáš Šprlák (ZKPRK) vo svojom príspevku zhrnul poznatky z nedávno absolvovanej študijnej 

cesty do Francúzska, no a číslo zakončuje stručný výťah z diplomovej práce Mareka Čambala, 

v ktorej sa venoval bilancii kompetencií pre dlhodobo nezamestnaných.  

Prajeme Vám príjemné chvíle pri čítaní nášho časopisu! 

Štefan Grajcár & tím Euroguidance SK & CZ 



Kariérové poradenstvo v teórii a praxi (2019, číslo 16)                                   www.euroguidance.sk/casopiskp 

5 

 

 

Vážení čitatelia,  

nasledujúce číslo časopisu KARIÉROVÉ PORADENSTVO V TEÓRII A PRAXI vyjde v júli 2020.  

Číslo pripravujú spoločne v úzkej spolupráci centrum Eurogidance v Slovenskej republike a 

centrum Euroguidance v Českej republike, obsahom čísla budú teda príspevky autorov tak zo 

Slovenska, ako aj z Českej republiky. Téma najbližšieho čísla nie je určená, vítané sú preto 

akékoľvek Vaše príspevky – pôvodné teoretické a empirické štúdie, vedecké články 

vychádzajúce z vlastného výskumu, diskusné články, recenzie zahraničných i domácich 

publikácií a publikačných výstupov, správy o pripravovaných odborných a už uskutočnených 

odborných podujatiach (konferencie, semináre, workshopy a pod.) doma i v zahraničí, skrátené 

verzie záverečných prác, najmä v magisterskom a doktorandskom štúdiu, týkajúce sa tém 

časopisu a i.  

Keďže náš časopis nemá zásadnejšie obmedzenia pokiaľ ide o rozsah jednotlivých čísel, radi 

uverejníme aj ďalšie príspevky na rôzne témy z celej širokej oblasti kariérového poradenstva, 

kariérovej výchovy a vzdelávania, podpory rozvoja kariérového vývinu a pod. Uvítame, ak nám 

svoje príspevky v požadovanej podobe (podrobné pokyny pre autorov sú uvedené tu) zašlete     

v termíne   

do 15. mája 2020 

na adresu centra Euroguidance Česká republika (euroguidance@dzs.cz) alebo centra v SR 

(euroguidance@saaic.sk), prípadne zostavovateľovi čísla (stefan.grajcar@gmail.com).  

 

Ďakujeme!  

Centrum Euroguidance Slovensko & Centrum Euroguidance Česká republika

http://euroguidance.sk/index.php?sw=2&idf=216546879894
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